

习近平同芬兰总统斯图布 就中芬建交 75 周年互致贺电

10月28日,国家主席 习近平同芬兰总统斯图布互 致贺电,庆祝两国建交75

习近平指出, 芬兰是美 丽的"千湖之国",也是第 一批同中国签署政府间贸易 协定的欧洲国家之一。中芬 建交75年来,双边关系超 越社会制度和意识形态,历 经国际风云变幻考验,政治、 经贸、人文等合作不断深化。 去年10月,斯图布总统成功 对中国进行国事访问,我们 共同为中芬面向未来的新型 合作伙伴关系发展擘画了蓝 图。我高度重视中芬关系发

展,愿同斯图布总统一道努 力, 传承和发扬两国友好传 统, 引领中芬各领域合作开创 新局面,共同推进平等有序的 世界多极化和普惠包容的经济 全球化。

斯图布表示, 芬中两国关 系紧密,基础稳固。建交75 年来,双边关系稳定发展,合 作不断拓展。去年10月我首 次对中国进行国事访问, 双方 发表《关于推进芬中面向未来 的新型合作伙伴关系的联合工 作计划 (2025-2029) 》。国 际社会信任中国作为联合国安 理会常任理事国的作用。我期 待同习近平主席继续就双边和 全球性议题保持对话。

十四届全国人大常委会第十八次会议在京闭幕

表决通过新修订的海商法等 习近平签署主席令予以公布

保障和改善民生,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐

论学习贯彻党的二十届四中全会精神

据新华社北京10月28日电 十 四届全国人大常委会第十八次会议 28日下午在北京人民大会堂闭幕。 会议经表决,通过了新修订的海商 法、关于修改村民委员会组织法的决 定、新修订的城市居民委员会组织 法、关于修改网络安全法的决定、关 于修改环境保护税法的决定, 国家主 席习近平分别签署第58、59、60、 61、62号主席令予以公布。会议经 表决,决定任命张升民为中华人民共 和国中央军事委员会副主席,免去何 卫东的中华人民共和国中央军事委员 会副主席职务。赵乐际委员长主持闭

常委会组成人员 159 人出席会 议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会 关于批准《〈联合国海洋法公约〉下国 家管辖范围以外区域海洋生物多样性 的养护和可持续利用协定》的决定,关 于批准《〈关于汞的水俣公约〉缔约方 大会第五次会议第5/4号决定对〈关 于汞的水俣公约〉附件A和附件B的 修正》的决定,关于批准《中华人民共 和国和津巴布韦共和国关于刑事司法 协助的条约》的决定,关于批准《中华 人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共 和国关于刑事司法协助的条约》的决 定。

会议表决通过了全国人大监察和 司法委员会、财政经济委员会、华侨委 员会、环境与资源保护委员会、社会建 设委员会分别提出的关于十四届全国 人大三次会议主席团交付审议的代表 提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会 代表资格审查委员会关于个别代表的 代表资格的报告。

会议经表决,任命郝鹏为全国人 大财政经济委员会副主任委员,孙绍 骋为全国人大社会建设委员会副主任 委员;免去徐辉的全国人大宪法和法 律委员会副主任委员职务,免去张轩 的全国人大监察和司法委员会副主任

委员职务,免去李静海的全国人大教育 科学文化卫生委员会副主任委员职务, 免去郝平的全国人大外事委员会副主任 委员职务,免去景汉朝的全国人大社会 建设委员会副主任委员职务;免去夏光 的全国人大常委会预算工作委员会副主 任职务,任命翟炜为全国人大常委会预 算工作委员会副主任。

会议经表决,任命王中明为最高人 民法院副院长、审判委员会委员、审判 员,免去贺小荣的最高人民法院副院长、 审判委员会委员、第四巡回法庭庭长职 务;免去张进的中国人民解放军军事检 察院检察长职务,任命孙秀君为中国人 民解放军军事检察院检察长。

习近平主席推动构建 亚太命运共同体

"我们要团结协作,勇 于担当,全面落实2040年 布特拉加亚愿景,推动构 建亚太命运共同体,努力 开创亚太发展新时代。"

秉持亚太合作初心, 回应时代呼唤,携手应对 全球性挑战。

2013年以来, 习近平 主席出席或主持历次亚太 经合组织领导人非正式会

议并发表重要讲话,就共 建亚太命运共同体提出一 系列重大理念主张,从战 略高度和长远角度擘画亚 太合作蓝图, 为构建人类

命运共同体 汇聚起澎湃

(据新华 社北京10月

28日电)



新华社北京10月28日电

人民日报评论员

全体人民共同富裕是中国式现代 化的本质特征。党的二十届四中全会 坚持以人民为中心的发展思想,牢牢 把握共同富裕的目标要求,围绕加大 保障和改善民生力度、扎实推进全体人 民共同富裕作出战略部署,鼓舞激励亿 万人民在新征程上踔厉奋发,为创造 更加幸福美好生活而不懈奋斗。

让人民生活幸福是"国之大者 我们党团结带领人民进行的一切奋 斗,根本目的就是为了让人民过上好 日子。党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央坚持不忘初心,站在 人民立场上考虑问题,推动区域协调 发展,采取有力举措保障和改善民生, 打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚 战,全面建成小康社会,为促进共同富 裕创造了良好条件。

"十四五"时期,每年城镇新增就业 1200万人以上,人均预期寿命达到79

岁,全国跨省异地就医直接结算惠及 5.6亿人次,学前教育毛入学率达到 92%……把造福人民作为根本价值取向, 在发展中稳步提升民生保障水平,人民群 众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有 保障、更可持续。亲历新时代中国变化,有 外国友人评价:中国共产党为人民办实事, 以实际行动带领全体人民奔向共同富裕。

实现共同富裕是一个在动态中向 前发展的过程,必须持之以恒、久久为 功。全会在指导思想中突出强调全体人 民共同富裕迈出坚实步伐,这是指导 "十五五"时期经济社会发展的一个总 体性要求。明确以满足人民日益增长的 美好生活需要为根本目的,明确坚持人 民至上为必须遵循的一条重要原则,明 确人民生活品质不断提高为主要目标 之一,全会围绕就业、收入、教育、社保、 住房、医疗、养老、托幼等群众关心的事 部署一批均衡性可及性强的政策举措; 着眼缩小区域差距、城乡差别,在加快 农业农村现代化、扎实推进乡村全面振 兴,优化区域经济布局、促进区域协调

发展等方面部署一批务实举措;着眼促 进人民精神生活共同富裕,对激发全民 族文化创新创造活力、繁荣发展社会主 义文化提出明确要求。

城乡融合发展是满足人民对美好 生活的向往、促进共同富裕的内在要 求,这里以此为例进一步分析。

习近平总书记强调,"我们全面建 设社会主义现代化国家,既要建设繁华 的城市,也要建设繁荣的农村"。"十四 五"时期,从以学习运用"千万工程"经验 为引领扎实有力推进乡村全面振兴,到 "四好农村路"铺就老百姓家门口的致富 路、幸福路、连心路、振兴路,我国城乡基 础设施一体化和公共服务均等化深入推 进,城乡要素流动更加顺畅高效,农村居 民收入增速连续多年快于城镇,2024年 城乡居民收入比相较2020年下降0.22。 实践有力证明,推动形成工农互促、城 乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工 农城乡关系,这只有在中国共产党领导 和我国社会主义制度下才能实现。

壮大县域富民产业,是统筹推进

新型城镇化和乡村全面振兴的必然要 求,对推进城乡融合发展、促进共同富裕 具有全局性、基础性、战略性意义。浙江 安吉,一片叶子富了一方百姓,推进农文 旅融合发展,从"美丽风景"走向"美好生 活";陕西延安,建设"苹果高质量发展先 行区",依靠科技创新拓展产业链、价值 链,让红苹果成为"致富果""幸福果"。把 解决好"三农"问题作为全党工作重中之 重,发展比较优势明显、带动能力强、就业 容量大的县域富民产业,提升农业综合 生产能力和质量效益,提高强农惠农富 农政策效能,一定能带领广大农民群众 共同奔向中国式现代化的美好未来。

现代化的本质是人的现代化,最终 目标是实现人的自由而全面的发展。贯 彻落实党的二十届四中全会精神,始终 与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人 民之所想,行人民之所嘱,在发展中保障 和改善民生,推动人的全面发展、全体人 民共同富裕迈出坚实步伐,就一定能在 新征程上创造新的历史伟业。

(载10月29日《人民日报》)

前三季度全国新改建农村公路7.5万公里

据新华社杭州10月28 日电(记者叶昊鸣 魏一 骏) 今年前三季度,全国 完成新改建农村公路 7.5 万公里,完成年度任务目 标的75.4%;全国农村公

路完成固定资产投资 2753.4

10月28日,2025年"我 家门口那条路"主题宣传活动 在浙江省衢州市启动。这是记 者从活动现场了解到的。

"讲文明‧树新风"公益广告



社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

